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„Armáda slaví třicet let a rozhodla se je oslavit spolu s vámi, dnešními návštěvníky. Vojáci
tu dnes předvedou své schopnosti, techniku, výstroj i výzbroj, proto si nenechte ujít
zejména dynamické ukázky, ale i techniku si budete moci prohlédnout opravdu zblízka,“
přivítal návštěvníky náměstek ministryně obrany Daniel Blažkovec a nezapomněl
vyzdvihnout pomoc armády při přírodních pohromách, povodních a dalších katastrofách.

Jeho slova doplnil i náčelník Generálního štábu generálporučík Karel Řehka. „Jako celá naše
republika, tak i armáda urazila během uplynulých třiceti let velký kus cesty. Zprofesionalizovala se,
stali jsme se součástí NATO, ale hlavně jsme udělali velký posun, a to hlavně v lidech. Ti jsou to
nejcennější, co naše armáda má, a svými schopnostmi, účastí v zahraničních operacích, prokázali, že
jsme aktivním a cenným aliančním členem,“ zdůraznil generál Řehka a dodal, že armáda se chce
přiblížit lidem, a proto i dnešní akci v centru Prahy považuje za jeden ze způsobů, jak se mohou lidé s
armádou a jejími schopnostmi seznámit.

Největší úspěch měl vrtulník s výsadkáři

„Chtěli jsme lidem ukázat armádu trochu jinak, než jsou zvyklí. Historicky poprvé v centru Prahy
mohli návštěvníci téměř po celý den sledovat jednotlivé dynamické ukázky, včetně té
nejatraktivnější, kdy výsadkáři z paluby vrtulníku Mi-17 skákali do Vltavy. Ukázka byla spojená i s
další schopností armády, a to vyzvednutí dvou výsadkářů na palubu dalšího stroje W-3A Sokol s
vojenskými záchranáři,“ konstatovala hlavní koordinátorka akce Michaela Zacharová z odboru
komunikace Ministerstva obrany.

Ale nebyli to jen výsadkáři. Návštěvníci mohli vidět boj zblízka, výcvik služebních psů Vojenské
policie, ženisté kroužili se svými pontony z pravého na levý břeh, nechyběla ani přehlídka uniforem a
představili se i sportovci ASC DUKLA. Pozemní síly představily bojové vozidlo Pandur nebo obrněnce
LOV Iveco a řadu ručních zbraní. Chemici předvedli protichemické ochranné obleky a k vidění byly i
různé druhy dronů. Vzdušné síly kromě vrtulníků předvedly dravce, kteří chrání vojenská letiště.
Protiletadlovci představili RBS-70NG.

Úplně poprvé se předvedlo veřejnosti Vojenské zpravodajství, které ukázalo mj. práci satelitního
centra. V rámci prezentace se představily i státní podniky resortu obrany.

Nechyběl stánek POKOS

Na Hořejším nábřeží se prezentoval také projekt Příprava občanů k obraně států (POKOS), kde mohli
návštěvníci poměřit svou fyzičku s vojáky. Vyzkoušeli si shyby, kliky nebo leh-sedy. Od vojáků se také
mohli naučit, jak správně poskytnout první pomoc nebo si vyzkoušet protichemické obleky a masky.
Od zástupců z odboru komunikace MO se mohli v rámci vědomostních soutěží dozvědět důležité
informace o obraně státu, krizových stavech nebo mezinárodních organizacích. Soutěžící si tak
odnesli nejen cenné informace, které jim mohou pomoci zachránit život, ale ti, kteří v testech uspěli,
si odnášeli domů drobné odměny.
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